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Εισαγωγικά στοιχεία για την Καλή Πρακτική 

Πολλοί τύποι λοιμώξεων μπορούν να πρoσβάλουν τις
σύγχρονες εκμεταλλεύσεις κοτόπουλων
κρεατοπαραγωγής. Ο ιός της γρίπης των πτηνών
αποτελεί σημαντική απειλή για τις περισσότερες
ευρωπαϊκές εκμεταλλεύσεις. Η ώθηση των αγροτών
σε μια έγκαιρη επικοινωνία με τον κτηνίατρο μπορεί
να μειώσει σημαντικά την εξάπλωση της γρίπης των
πτηνών και πολλών άλλων μεταδοτικών ιών ή
βακτηρίων.

Σε ορισμένες περιπτώσεις αποκλίσεις στην
κατανάλωση τροφής και νερού ή στην κίνηση των
πτηνών μπορεί να είναι πρώιμο σημάδι μιας
αναπτυσσόμενης μόλυνσης.

Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης ή της
επικοινωνίας, οι πτηνοτρόφοι ενθαρρύνονται
συστηματικά να επικοινωνούν αμέσως κατά την
εμφάνιση πιθανών συμπτωμάτων που θα μπορούσαν
να υποδείξουν πιθανή νόσο στο σμήνος.

Γενικά στοιχεία και Προκλήσεις

•Οι παραγωγοί εκπαιδεύονται να αναγνωρίζουν 
ορισμένα βασικά συμπτώματα και να επικοινωνούν 
αμέσως με τους κτηνιάτρους. 

•Οι φωτογραφίες και τα βίντεο μπορούν επίσης να 
αποσταλούν στους κτηνιάτρους, ώστε να έχουν εκ 
των προτέρων εκτίμηση για τον επείγοντα 
χαρακτήρα της επίσκεψης στο αγρόκτημα.

•Συζητήστε με τον κτηνίατρο για το πώς να 
χειριστείτε καταστάσεις όταν τα πουλιά θεωρούνται 
ότι έχουν αποκλίνουσα συμπεριφορά.

•Αναπτύξτε μια λίστα ελέγχου για τους εργαζόμενους 
σχετικά με το τι πρέπει να αναζητούν και πώς να 
χειρίζονται αποκλίνουσες καταστάσεις.

Συγγραφή:  Νίκος Μπάγιας

Εικόνα 1. Κατά την καθημερινή επιθεώρηση ο
πτηνοτρόφος μπορεί να ελέγξει ότι όλα τα πουλιά
κινούνται σωστά. Αλλαγές στις μετακινήσεις ή την
κατανομή των πουλιών στο πτηνοτροφείο μπορεί να είναι
πρώιμα σημάδια προβλημάτων υγείας.



This project has received funding from the European Union’s Horizon 
2020 Research and Innovation Programme under Grant Agreement 
No101060979. It reflects only the authors view. The European 
Commission is not responsible for any use that may be made of the 
information it contains.

Έγκαιρη ειδοποίηση Κτηνιάτρων για πιθανά συμπτώματα 

ασθενειών (γρίπη των πτηνών).

Additional information

•Μπορεί να εφαρμοστεί σε κάθε τύπο φάρμας και 
είναι ιδιαίτερα εύκολο για μεγάλα κρεατοπαραγωγά
κρεατοπαραγωγής. 

•Κάποιες άλλες ασθένειες (πχ η Ψευδοπανώλη)
έχουν κοινά συμπτώματα και αντιμετώπιση με τη
γρίπη των πτηνών. Αυτή η καλή πρακτική είναι
αποτελεσματική και στην ελαχιστοποίηση της
εξάπλωσης άλλων παρόμοιων ιών.

• Βίντεο ή φωτογραφίες πτηνών με συμπτώματα 
μπορούν να σταλούν από τον πτηνοτρόφο στον 
κτηνίατρο.

Οφέλη

•Οι κτηνίατροι, και μερικές φορές οι επίσημες αρχές, 
εξοικονομούν πολύτιμο χρόνο και προσπάθεια για 
να αντιμετωπίσουν έναν ιό που μπορεί να εξαπλωθεί 
γρήγορα.

•Σε περίπτωση βακτηριακών μολύνσεων, ειδικές 
παρεμβάσεις και νωρίς μέτρα (οργανικά οξέα κλπ.) 
μπορεί να αποτρέψουν τη χρήση αντιμικροβιακών, 
μειώνοντας έτσι τη δυνατότητα αντίστασης στα 
αντιμικροβιακά.

Ένα σύντομο βίντεο για την πρακτική που ενθαρρύνει τους πτηνοτρόφους να 
επικοινωνούν άμεσα με τους κτηνίατρους σε περίπτωση πιθανών συμπτωμάτων 
μεταδοτικών ιών ή βακτηρίων.
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Φωτογραφίες
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